

## 习近平致电祝贺 丹麦国王腓特烈十世即位

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电,对腓特烈十世即位表示祝贺。

习近平指出,建交74年来,中丹关系取得长足发展,两国各领域合作成果丰硕,人民间友谊愈发深厚。

我高度重视中丹关系发展,愿同腓特烈十世国王一道努力,推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,为两国人民带来更多福祉。

同日,习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。

## 天舟七号将于近日择机发射 船箭组合体转运至发射区

新华社海南文昌1月15日电 (李国利 邓孟)记者从中国载人航天工程办公室了解到,1月15日,天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体垂直转运至发射区。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发

射前的各项功能检查、联合测试等工作,将于近日择机实施发射。

2023年12月21日,执行天舟七号发射任务的长征七号遥八运载火箭运抵文昌航天发射场,之后与先期运抵的天舟七号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

## 2023年我国造船 三大指标同步增长

新华社北京1月15日电 (记者王悦阳 张辛欣)记者15日从工业和信息化部获悉,2023年1至12月,全国造船完工量4232万载重吨,同比增长11.8%;新接订单量7120万载重吨,同比增长56.4%;截至12月底,手持订单量13939万载重吨,同比增长32.0%。

工业和信息化部数据显示,2023年1至12月,我国造船完工量、新接订单量和手持订单量以载重吨计分别占全球总量的50.2%、66.6%和55.0%,以修正总吨计分别占47.6%、60.2%和47.6%。前述各项指标国际市场份额均保持世界第一。

## “失而复得”的西藏马鹿



这是在西藏山南市桑日县拍摄的马鹿(1月14日摄)。

国家一级保护动物西藏马鹿是马鹿的一个亚种,属于西藏自治区特有种,主要分布在西藏山南市桑日县一带。

2023年11月发布的《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书提到,曾被国际社会认为已绝种的西藏马鹿“失而复得”,由发现时的200余头增长到800余头。

新华社记者 旦增尼玛曲珠 摄

## IMF总裁: 人工智能将影响全球约40%的工作

新华社华盛顿1月14日电 (记者 熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃14日发表博客文章说,根据IMF最新研究,人工智能将影响全球约40%的工作。

格奥尔基耶娃说,世界即将迎来一场技术革命,这场革命可以迅速推进生产力,促进全球经济增长,提高全球收入。然而,它也可能让一些人失去工作,加剧不平等。

她指出,对技能要求越高的工作,受人工智能的影响越大。与新兴市场和发展中经济体相比,发达经

济体面临更大的来自人工智能的风险,但也有更多机会利用其好处。

IMF的分析显示,在发达经济体,大约60%的工作岗位可能会受到人工智能的影响。相比之下,在新兴市场和低收入国家,受人工智能影响的就业岗位比例预计分别为40%和26%。

格奥尔基耶娃还指出,人工智能也可能影响国家内部的收入和财富分配。在大多数情况下,人工智能可能会加剧整体不平等,政策制定者必须积极应对。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 完整、准确、全面贯彻 落实好关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实好关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中

华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,

必须坚持以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,必须坚持以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,

推进祖国完全统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题,积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和平统一大业。第十,必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提高素质,科学使用、发挥作用,着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一,必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系,坚持尊重、维护、照顾同盟者利益的原则,待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实,为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二,必须加强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视、大家共同来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调,关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻落实好。



## 江苏南京：“空中造楼机”助力智能绿色施工

这是1月15日拍摄的江苏省南京市江北新金融中心一期项目施工现场(无人机照片)。当日,在江苏省南京市江北新金融中心一期项目施工现场,承建方中建三局运用“空中造楼机”进行项目封顶前的最后一次顶升作业,各项施工稳步推进。据介绍,该项目建造采用智能集成“空中造楼机”,提高了高层建筑施工的机械化、智能化及绿色施工水平,让“高空作业”变为“室内施工”,施工效能提升约20%。

新华社记者 李博 摄

## 外交部发言人就瑙鲁政府宣布同台湾“断交”、愿同中国复交答记者问

新华社北京1月15日电 外交部发言人15日就瑙鲁政府宣布同台湾“断交”、愿同中国复交答记者问。

有记者问:瑙鲁政府正式对外宣布,决定承认一个中国原则,与台湾“断交”,同中国复交。中方对此有何评论?

发言人指出,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这已为联合国大会2758号决议所确认,是国际社会普遍共识。在一个中国原则基础上,中国已同全

世界182个国家建立外交关系。瑙鲁政府决定同中国复交,再次充分说明,一个中国原则是人心所向,大势所趋。

“中国愿同瑙鲁在一个中国原则基础上开启两国关系新篇章。”发言人说。

顺应历史大势,符合其根本利益。连日来,很多国家和国际组织公开重申坚持一个中国原则、反对任何形式的“台独”、支持中国统一大业,这是国际社会发出的和平之声、正义之声。

瑙鲁政府的决定再次充分说明,一个中国原则是人心所向,大势所趋。中瑙两国将在此基础上开启两国关系新篇章。

(记者 李蓉) 新华社北京1月15日电

## 站在历史正确一边的抉择

府,台湾是中国领土不可分割的一部分。第26届联大通过的这一决议早已从根本上解决了谁在联合国代表中国的问题。国际社会在此问题上的立场清晰无误、一以贯之,一个中国原则早已成为国际社会普遍共识,是国际关系的基本准则。在此基础上,中国已同全世界182个国家建立外交关系。

瑙鲁选择站在历史正确一边,发出清晰的声音——支持一个中国原则。中国始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,受到国际社会广泛赞誉。在与太平洋岛国交往过程中,中国与地区各国平等相待、互利共赢的做法,在该地区深受欢迎。瑙鲁政府的决定水到渠成,

顺应历史大势,符合其根本利益。连日来,很多国家和国际组织公开重申坚持一个中国原则、反对任何形式的“台独”、支持中国统一大业,这是国际社会发出的和平之声、正义之声。

瑙鲁政府的决定再次充分说明,一个中国原则是人心所向,大势所趋。中瑙两国将在此基础上开启两国关系新篇章。

(记者 李蓉) 新华社北京1月15日电

顺应历史大势,符合其根本利益。连日来,很多国家和国际组织公开重申坚持一个中国原则、反对任何形式的“台独”、支持中国统一大业,这是国际社会发出的和平之声、正义之声。

瑙鲁政府的决定再次充分说明,一个中国原则是人心所向,大势所趋。中瑙两国将在此基础上开启两国关系新篇章。

(记者 李蓉) 新华社北京1月15日电

Advertisement for the China Sports Lottery (体彩) featuring a soccer match. The ad includes the slogan "见证亚洲力量 共赴足球之约" (Witness Asian Power, Join the Football Appointment) and "理性购彩 乐享精彩" (Rational Lottery Purchase, Enjoy the Highlights). It also provides information on how to purchase tickets and contact details for the lottery center.